Capitolo 2
Richiami di Probabilita

W Soluzioni

1. Dalla tabella 2.2 sappiamo che Pr(¥Y =0)=0.22, Pr(Y =1)=0.78, Pr(X =0)=0.30,
Pr(X =1)=0.70. Quindi

(a)
w, =EY)=0xPr(Y =0)+1xPr(Y =1)
=0x0.22+1x0.78 =0.78,

ty =EX)=0xPr(X=0)+1xPr(X=1)
=0x0.30 +1x0.70 = 0.70.
(b)
2 2
Oy = E[(X_ Mx) ]
=(0-0.70)*xPr(X = 0) + (1- 0.70)* x Pr (X =1)
=(-0.70)*x0.30+ 0.30*x0.70= 0.2,

oy = E[(Y - u,)’]
=(0-0.78)°xPr(Y = 0) + (1- 0.78)* x Pr (Y =1)
=(-0.78)*x0.22+ 0.22° x 0.78 = 0.1716.
(¢) Latabella 2.2 mostra che Pr(X=0,Y=0)=0.15, Pr(X=0,Y =1)=0.15,
Pr(X=1Y=0)=0.07, Pr(X=1Y =1)=0.63. Quindi
O =cov(X,Y) = E[(X - )(Y - )]
=(0-0.70)(0-0.78)Pr(X =0,Y =0)
+(0-0.70)(1-0.78)Pr(X =0,Y =1)
+(1-0.70)(0-0.78)Pr(X =1,Y =0)
+(1-0.70)1-0.78)Pr(X =1,Y =1)
=(-0.70)x (=0.78)x 0.15 + (-0.70)x 0.22x 0.15
+0.30%(-0.78)x0.07 + 0.30x 0.22 x 0.63
=0.084,

cor(x.7) = 2 0.084

- = 0.4425.
0,0, +021x0.1716
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1. Per le due nuove variabili casuali W =3+ 6X and V =20- 7Y, abbiamo:
(a)
EV)=EQR0-7Y)=20-7E(Y)=20-7x0.78 =14.54,
EW)=EQB+6X)=3+6E(X)=3+6%x0.70=7.2.
(b)
o, =var(3+6X)=6"-0; =36x0.21=7.56,
o, =var(20-7Y)=(-7)*- 0, =49x0.1716 =8.4084.
()
Oy =cov(3+6X,20-7Y)=6(-T)cov(X,Y)=-42x0.084 = -3.528
cor(W, V) =—210_ _ 39288 4425,
0,0, ~J7.56x8.4084
2 Latabella mostra che Pr(X =0,Y =0)=0.045, Pr(X=0,Y=1)=0.709, Pr(X=1,Y =0)=0.005,

Pr(X=1,Y=1)=0.241, Pr(X=0)=0.754, Pr(X =1)=0.246, Pr(Y =0)=0.050,
Pr(Y =1)=0.950.
(a)
EY)=u, =0xPr(¥Y =0)+1xPr(¥ =1)
=0x0.050 +1x0.950 = 0.950.

(b) Tasso di disoccupazione = Numero di disoccupati/ totale impiegati = Pr(Y=0) = 0.050 = 1-0.950 =
1-E(Y)

(c) Le probabilita condizionate sono:
Pr(X=0,Y=0) 0.045

= =0.0597,
Pr(X=0) 0.754

Pr(Y =0IX=0)=

P(X=0Y=1) 0709 _,

= =0.9403,
Pr(x=0 0.754

Pr(y =1x = 0) =

Pr(X=1,Y=0) 0.005

= =0.0203,
Pr(X=1) 0.246

Pr(Y=0X=1)=

Pr(Xx=1Y=1)_0241
Pr(x=1) 0246

=0.9797.

Pr(y=1x=1=



Solutions to Exercises in Chapter 2

Le medie condizionate sono:

ECYIX=1) =0xPr(Y =0IX=1)+1xPr(Y =1IX =1)
=0x0.0203+1x0.9797 = 0.9797,

ECYIX=0)=0xPr(Y =0IX=0)+1xPr(Y = 1IX= 0)
=0x0.0597 +1x0.9403 = 0.9403.

(d) Usando il risultato ottenuto in (b),

Tasso di disoccupazione tra laureati = 1-E(YIX=1) = 1-0.9797 = 0.0203.
Tasso di disoccupazione tra non laureati = 1-E(YIX=0) = 1-0.9403 =0.0597

(e) La probabilita che un lavoratore disoccupato scelto casualmente sia un neolaureato ¢

Pr(X=1Y=0)_0005_

Pr(X=1Y=0)= = =0.1.
Pr(Y=0) 0.050

La probabilita che tale lavoratore non sia un neolaureato ¢
Pr(X=0Y=0)=1-Pr(X=1Y=0)=1-0.1=0.9.

(f) 1l livello d’istruzione e lo stato occupazionale non sono indipendenti in quanto non soddisfano la
seguente condizione per ogni valoredix ey,

Pr(Y =ylX=x)=Pr(Y =y).
Per esempio,

Pr(Y =01X = 0) =0.0597 = Pr (Y = 0) = 0.050.



